

# Поединок интеллектов

На базе Мценского филиала ОрелГТУ "МЦЕЛА" состоялся финал первого областного конкурса моделей студенческого самоуправления средних специальных учебных заведений.

## Дела России им важны

В роли инициатора проведения соревнований выступил областной молодежный парламент. То, что конкурс носит серьезный характер, видно уже хотя бы по тому, что в качестве главы судейской коллегии приехал во Мценск заместитель председателя областного Совета народных депутатов Александр Лабейкин.

- Долго мы шли к финалу, - говорит заместитель председателя областного молодежного парламента Виктория Деметрива. - Сначала команды-участницы просто подавали необходимые документы для экспертной комиссии. Ею вносились какие-то коррективы. После чего эксперты посещали мероприятия учебного заведения, чтобы собственными глазами увидеть, что ребята успели сделать. Теперь команды-финалисты должны как следует презентовать себя и проект, который предлагают к реализации.

Рассказать о своих идеях приехали команды студенческого самоуправления из Орловской банковской школы (колледжа), Мезенского и Болховского педагогических и Орловского технического колледжей, Орловского железнодорожного техникума, Ливенского и Мценского филиалов ОрелГТУ.

Помимо самих команд конкурсных состязаний ожидали и группы поддержки, которые приехали поболеть за своих. Кто дружнее и оригинальнее поддержит выступающих, тот мог рассчитывать на специальный приз. Кроме этого организаторы решили выявить самого умелого "стихолопета". Для этого организовали конкурс четверостиший, посвященных тому или иному учебному заведению.

Финал проходил в два этапа. Сначала необходимо было презентовать команду лидеров. За основу взяли традиционный кавээнковский конкурс "Приветствие".

Первыми на сцену вышли будущие банкиры. На суд жюри ребята представили программу "Время самоуправления". В ненавязчивой форме видеорепортажа показали, какие конкурсы и акции проходят в колледже и в общежитии.

Видеопрезентацией студенческой жизни под песенку "Мезенская страна" отличилась команда из Мезенского педагогического колледжа. Несмотря на проблему со звуком - "минусовка" вдруг замолчала, - вокалистка не растерялась и продолжила петь. А девиз у будущих учителей - ни много ни мало: "Кто, если не я?" Почти как у десантников! Наверное, пропагандируют курс на воспитание поколения XXI века.



Самоуправленцы "МЦЕЛы" живут под девизом "Думай! Дерзай! Твори!". И постоянно утверждают, что "нет предела". Видимо, совершенству. А еще они поют: "Студенты и учителя - одна огромная семья".

Команда технического колледжа сделала приветствие речитативом. По крайней мере, оригинально. Группа поддержки оказалась просто замечательной - с массой самых разнообразных кричалок.

В черно-красной гамме вышли сотрудники профкома Ливенского филиала ОрелГТУ. Сморгится весьма стильно. "С нами ты в теме!" - заявили выступающие.

Группа поддержки команды из железнодорожного техникума особенно не напрягалась с придумыванием "кричалок" и взяла за основу творчество болельщиков ЦСКА. Но к вопросу здесь подошли более старательно. Из фотографий на железнодорожную тематику при доле фантазии и знании азвот фотошопа получили занятный клип с поющими поездами, у которых, оказывается, есть рот, который может открываться под музыку.

Болховские девушки вышли на сцену в гусарских одеяниях. Тема патриотизма прозвучала и в их



Конкурс



девизе: "Все мы - граждане страны, дела России нам важны!"

## Все проекты хороши!..

Настало время для старта второго этапа - презентации проектов. При этом должны были быть заявлены предложения для взаимодействия органов студенческого самоуправления одних учебных заведений с другими.

Команда банковской школы пошла по пути наименьшего сопротивления и рассказала о студенческой конференции, которая собрала представителей разных уголков страны. Что касается взаимодействия, то здесь неплохие отношения налажены у ребят с Академией ФСО, что наглядно и продемонстрировали студентка БШК и курсант вуза, спев дуэтом.

Будущие учителя из Мезенки подготовили социальный проект "Город юности моей", который, по их мнению, даст возможность проявить социальную активность молодежи. Для этого самоуправленцы предлагают создать "Парк юности". По замыслу, реализация проекта включает в себя несколько этапов. Сначала

необходимо создать экотеррацию, то есть собрать людей, которые будут непосредственно заниматься возведением парка, и провести творческий конкурс на тему того, каким этот парк должен быть. После чего уже начнется работа по созданию самого парка. При этом для привлечения внимания к нему запланирована научная конференция и пройдут литературные чтения. На заключительном этапе состоится непосредственное открытие парка, проведение в нем масштабного студенческого фестиваля, издание литературных и научных сборников.

Проект команды "МЦЕЛы" "Вместе мы сильнее" - разносторонний. В него включены три основных программы. Первая - "Мой город - мой мир": аксуботники, культурное и спортивное оздоровление, а также восстановление памятников архитектуры. "Чужой беды не бывает" - вторая программа, направленная на повышение уровня нравственности и толерантности учащихся. Происходить это будет путем сдачи крови, одежды и вещей. Третья программа - "Голос сердца" - предусматривает развитие образовательного пространства, привлечение СМИ для популяризации здорового образа жизни.

Технический колледж представил проект межсубъектовой лиги КВН. Для взаимодействия между студенческими активами это отличная идея, считают "технари". Ребята из Ливен выступили с проектом "Формирование активной жизненной позиции у студентов". Реализовывать его собираются через творческое отношение к жизни и спорту. Предполагаемый результат - выпускник с активной жизненной позицией.

Команда железнодорожного техникума обеспокоена проблемой окружающей среды, для решения которой подготовила про-

ект "Семинарский парк - территория здоровья". В настоящее время парк имеет плачевный вид. По утверждению инициаторов проекта, после его реализации парк станет социокультурным центром Железнодорожного района.

Болгов в лице команды педагогического колледжа выступил с проектом "Мы выбираем здоровый образ жизни". По мнению выступающих, нездоровый учитель не может дать профессионального образования. Чтобы решить проблему, ребята собираются применять весь накопленный психолого-педагогический инструментарий, создать банк данных о методах и формах деятельности, проводить регулярный мониторинг здоровья студентов и преподавателей. Возможный результат - ведение здорового образа жизни, озеленение территории, создание уголка релаксации, уменьшение случаев девиантного поведения.

## Роскошное общение

Пока судейская коллегия совещалась, чей проект нужнее, поделили результаты конкурсов со зрителями. Самой лучшей группой поддержки признали болельщиков технического колледжа. В результате им достался огромный торт. В конкурсе четверостиший также победила группа поддержки ОТК.

Что касается оценки самих выступлений, то третье место досталось команде банковской школы, второе - ребятам из Болхова, а первое получили студентки "МЦЕЛы". Победители получили возможность съездить в Международный молодежный лагерь "Славянское содружество".

- Ссузы показали высший класс, - поделился впечатлением Александр Лабейкин. - Это подготовка будущих управленцев, политиков нового времени. Им жить в новой России, управлять ею, вести за собой людей.

Каждая команда - независимо от того, победила она или нет, - получила то, ради чего действительно стоит заниматься самоуправлением, да и вообще жить. "Единственная известная мне роскошь - это роскошь человеческого общения", - написал в свое время Антуан де Сент-Экзюпери.

Сергей ШИРОКИН.  
Фото Евгения Подколзина.